



# “绿公子”和“白公主”

张泽峰



“绿公子”(右)和“白公主”

三楼的邻居老徐退休后,孩子怕他无事寂寞,就花几百元给父亲买来了一对可爱的鸚鵡。我闲暇时爱与老徐喝茶聊天,就有机会经常接触这两只鸚鵡,也时常会与老徐一起逗鸚鵡玩,时间一长,这两只鸚鵡还真和我混熟了。

两只鸚鵡长得十分相像,炯炯有神的眼睛黑似点墨,红红的脸颊像涂了胭脂,洁白的翅膀丰满矫健,头顶一簇淡黄色的羽毛直直翘起,让它们看起来时时都精神抖擞的。我分别给

它们起了名字,公鸚鵡叫“绿公子”,母鸚鵡叫“白公主”。还别说,大家叫久了,每当我们叫“绿公子”或“白公主”时,这两只聪明的鸚鵡总会抬起头瞅着我们。

养了大概半年后,老徐因故不能再养这两只鸚鵡了,我知道后,立即买下了它们,并把它们安置在了车库里。

起初,这两只鸚鵡与我妻子不熟悉,只要她靠近笼子,它们就会炸毛,还摆出要啄人的样子。但是妻子并不

在意,丝毫不因此亏待它们,还经常给它们洗澡、喂食、铲屎。两个小家伙也很知情识趣,妻子的付出很快就换来了鸚鵡对她的善意。

去年夏天的一个清晨,一夜的大雨将连日的闷热冲刷一净,天气凉爽又舒适。我愉快地哼着小曲儿溜达到车库,发现鸚鵡笼子里竟有两颗蛋!白公主正蜷缩着身子,小嘴儿张得老大,有气无力地叫着。我赶紧拿了一个小纸箱子,把这两颗蛋小心翼翼地放了进去。那段时间,我对它们格外地关怀。担心它们中暑,每当天气炎热时,我就给它们打开电扇,吹风降温。我还会适当多喂它们一些瓜果和蔬菜,避免它们在炎热的夏天上火。为了减少细菌的滋生,妻子增加了给它们洗澡的频率,常常给它们换洗用具,饮用水也要每天至少更换两次。在我和妻子的精心照顾下,一对小鸚鵡终于安安稳稳地破壳而出。

绿公子和白公主的感情特别好,平时总是形影不离,吃在一起,住在一起。就是在孵蛋的时候,也是绿公子孵一会儿,白公主再孵一会儿,生怕累着谁。它们还特别聪明,我一吹口哨,它们就会静下来瞅着我。

每到星期天,我的小外孙就会来和鸚鵡们玩耍。鸚鵡们好像知道外孙是小孩子,对它们没有威胁。它们会学外孙说话,温顺地让外孙抚摸它们。有时,它们还会围在外孙身边飞翔,就像好朋友一样相处。

偶然的一次,我打开鸟笼,绿公子和白公主像往常一样飞了出去。它俩先是落在车库前的树枝上,东瞅瞅,西瞧瞧,然后竟向小区外的树林飞去了。看着它们飞远的身影,我惊慌之余,心中一阵怅然,它们终究是向往更广阔的天地吧。

第二天一早,我习惯性地到车库前的绿地遛弯儿,竟惊喜地看到了两个熟悉的身影——绿公子和白公主正在车库门前冲我舞动着翅膀。我惊喜万分,急忙拿了一碟小米放在车库门前,欢迎它们回家。

有绿公子和白公主陪伴的日子,平凡而快乐。



## 销魂

猫咪和主人撒娇的姿势,是不是很销魂?  
巨小萌 摄



## 小猫寻主人

一只小公猫、一只小母猫,是自己家猫咪生的猫宝宝,一个多月大,会吃猫粮,会用猫砂。希望找到能好好爱它们的主人。  
联系电话:15631786869



## 猫咪去油指南

### 猫咪为什么出油

对于猫咪来说,轻度出油是正常的。猫咪的皮脂腺里有大量腺细胞,成熟破裂后的腺细胞会分泌出油性物质,它们填充在皮肤表面的缝隙里,能够帮助猫咪保持毛发的柔软性和防水性,使毛发看上去油光发亮。

但如果皮脂腺分泌旺盛,产生的油脂太多,再加上环境、气候等外在因素的影响,就会导致猫咪的毛发看上去很油腻。

### 如何给猫咪去油

**擦拭。**可以使用猫咪专用的免洗清洁手套、不含酒精的湿纸巾、拧干的热毛巾等,给猫咪擦拭全身,对容易出油的部位,如下巴、耳朵、尾巴等处要重点擦拭。

**干洗。**使用猫咪专用的免洗泡沫、干洗粉为猫咪清洁,通过粉末来吸附表皮的油脂。

**梳毛。**可以通过经常给猫咪梳毛的方式,帮助它们去除皮肤表面的浮毛和多余的油脂。

**洗澡。**如果猫咪出油太严重,可以适时给猫咪洗澡,并配合使用猫咪专用的洗护产品或去油膏。但猫咪洗澡不能过于频繁,长毛猫最多一个月一次,短毛猫最多半年一次。

**换粮。**如果猫咪食用的食物中脂肪、碳水化合物等成分过多,也可能导致猫咪皮脂分泌增多,主人可以给猫咪更换高蛋白、低脂的猫粮。

### 猫咪出油的危害

**小黑点。**在定期给猫咪驱虫的情况下,拨开猫咪的毛发,如果看到猫咪皮肤表面有许多小黑点,那这些小黑点往往就是油脂分泌过多导致的。主人要注意猫咪的日常清洁,可以用生理盐水为猫咪擦拭身体。

**油耳朵。**猫咪耳道内可能会有浅黄色或透明的油状分泌物,主人可以用洗耳剂给猫咪清洗。但如果猫咪耳道内的分泌物较多,且呈黄色或褐色,就需要带猫咪去医院做检查了。

**猫粉刺。**如果猫咪的下巴出现黑色、白色的粉刺,并伴有局部发红、掉毛的情况,主人应及时用温盐水为猫咪清洁;如果猫咪的下巴已经出现红肿、脓包、丘疹等症状,则需要宠物医生来为猫咪诊断用药。

**油尾巴。**猫咪尾上腺增生,导致油腻物质在尾部毛发覆盖处堆积,造成尾部毛发出现油腻、打结、滋生粉刺、产生异味等症状,如果治疗不当,可能会引起继发性细菌感染。这时,主人需要在宠物医生的指导下,将猫咪尾巴患病处的毛发剃掉,并配合药用洗剂等产品为猫咪治疗。

## “萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

**宠·爱:**养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

**宠·趣:**搜罗各地与众不同的宠物趣事。

**瞬间:**宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

**寻宠·招领:**服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

**宠·养:**交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

